DM n°6 – 1ère S – 2012/2013 - Correction
Exercice 1 
1- Le coût moyen de la fabrication d’un objet lorsque l’entreprise en fabrique q (avec q≠0) est :
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b) 

	x
	    0                             30                     +∞

	f’(x)
	
	-
	+

	f


	
	
                           230


c) Donc f admet un minimum en x0 = 30.

d) Voir ci-contre.

3- la fonction f représente le coût moyen. Donc d’après son étude le coût moyen est minimal lorsque l’entreprise fabrique 30 objets. (Ce coût est alors de 230 € par objet)

Exercice 2 
1- a) Df = [image: image4.png]


.
b) f est paire car f(-x) = f(x) pour tout x de Df. Calcul sans difficulté.

[image: image5.png]2x(x*+1Hx3)<2x  8x
S Y

¢) Dr = D¢= Reet pour tout x de D¢ : f (x) =




d) f’(x) a un dénominateur positif, donc est du signe de 8x.

	x
	-∞                                  0                                 +∞

	f’(x)
	-
	+

	f


	
-3


e) D’après le tableau de variations : i- f admet un minimum qui est -3.
ii- Donc f admet un minorant (tout réel inférieur ou égal à -3 est un minorant de f).
iii- On ne peut pas affirmer que f admet un majorant.
iv- f n’admet pas de maximum. Justification difficile…
v- D’après iii- on ne peut rien affirmer.
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Cette dernière inégalité étant vraie et le raisonnement effectué par équivalences, cela prouve que pour tout réel x, [image: image8.png]f(x)= -3.




On retrouve le fait que f est minorée par -3.

[image: image9.png]£(x), il suffit de réduire au méme dénominateur.





[image: image10.png]241

2 0 car 'est un quotient de deux réels positi.




[image: image11.png]En multipliant par -4, le sens de linégalité change et on obtient -





[image: image12.png]4 .
puis en ajoutant 1 aux deux membres de linégalité - 1- —— <1, cest 4 dire f(x) <1
=




d) On a montré que pour tout x de Df : -3[image: image14.png]


f(x)[image: image16.png]


1. Donc f admet un minimum -3, un majorant 1 et est bornée.

[image: image17.png]RD . 2 ey = 2x 8x
¢) On utilise I"expression trouvée au 2- b) : £'(x) = 04 ((xiﬂ)ﬂ) =




f) Il faut d’abord faire un tableau de valeurs.
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Exercice 3 
1- Df = [image: image20.png]
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b) f’(x) ayant un dénominateur positif, elle est du signe du numérateur.

Le discriminant de –x²+6x-10 est -4[image: image24.png]


0, donc le trinôme n’a pas de racine est est du signe de a = -1, donc négatif. Donc f’(x)[image: image26.png]


0, pour tout x de [image: image28.png]


.
c) 

	x
	-∞                                     3                                  +∞

	f’(x)
	-
	-

	f(x)
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Donc S(3 ; -1) est centre de symétrie de la courbe.
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Si x[image: image31.png]


3, [image: image33.png]


 est au dessus de (d), si x[image: image34.png]


3, [image: image36.png]


 est en dessous de (d).
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Et :
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7- L’équation est y = f’(2)(x-2)+f(2), avec f(2) =…= -1 et f’(2) =…= -2. D’où : y = -2x+3.

8- Le coefficient directeur de (d) est -1. Il faut donc résoudre l’équation f’(x) = -1.
f’(x) = -1 [image: image39.png]


…[image: image40.png]


 -x²+6x-10 = (x-3)² [image: image41.png]


…[image: image42.png]


 -1 = 0 ! L’équation n’a pas de solution : il n’y a pas de tangente à Cf parallèle à (d)..
Exercice 4 
1- Df = Df’ = [image: image44.png]R\{—V3;V3]



.
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2- Pour tout x de Dr - f (x)="




3- Pour tout x de Df’ : x²[image: image47.png]


0, (x²-3)²[image: image49.png]


0, donc f’(x) est du signe de (x-3)(x+3), c’est-à-dire positif à l’extérieur des racines.
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4- f’(0) = 0, mais f’ ne change pas de signe en 0, donc elle n’a pas d’extremum local en 0.

5- a) Si [image: image59.png]


 alors [image: image61.png]f(3)<f(x)<f(2)



 car f est décroissante sur ][image: image63.png]


;3] donc [image: image65.png]



b) Si [image: image67.png]
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 car f est croissante sur [3[image: image71.png]
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c) Si [image: image75.png]
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	x
	-∞              -[image: image84.png]


                     0                   [image: image86.png]


              +∞

	3x
	-
	-
	+
	+

	x²-3
	+
	-
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	+
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	-
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Donc Cf est au dessus de D sur ]-[image: image88.png]


 ; 0] et sur ][image: image90.png]


 ; +∞[, et Cf est en dessous de Dsur ]-∞ ; -[image: image92.png]


[ et sur [0 ; [image: image94.png]


[.
8- a- f est impaire (Calcul évident) donc Cf est symétrique par rapport à l’origine du repère.

b- Les valeurs sont arrondies au dixième :

	x
	0
	0,5
	0,8
	1
	1,2
	1,4
	1,5
	1,6
	1,8
	2
	2,2
	2,4
	2,5
	2,8
	3
	4
	5
	6
	7

	f(x)
	0
	-0,05
	-0,2
	-0,5
	-1,1
	-2,6
	-4,5
	-9,3
	24,3
	8
	5,8
	5,0
	4,8
	4,6
	4,5
	4,9
	5,7
	6,5
	7,5


c- 
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